

出彩鹰城 圆梦小康

鲁山县张官营镇做好就近就业增收文章

扶贫车间让贫困户有事做能赚钱可顾家

本报讯(记者常洪涛 通讯员朱亚飞)12月22日下午,在鲁山县张官营镇韭菜里村扶贫车间,工人们熟练地操作着缝纫机,赶制衣服。

“脱贫攻坚开展以来,张官营镇利用国家扶贫政策,新建4座扶贫车间,进行服装加工、箱包加工、空心挂面加工和液态肥生产,实现了带动贫困户脱贫致富和壮大村集体经济的双重目标。”张官营镇党委书记高长见说。

“在村里扶贫车间上班,不耽误照顾两个孩子,工资计件发放,多劳多得,一个月能赚2000元左右。”在韭菜里村扶贫车间务工的该村贫困户白相红高兴地说。

白相红务工的企业是平顶山依宁服饰有限公司,于2018年12月入驻韭菜里

村扶贫车间。该企业主要从事外贸服装服饰生产销售,年产量20余万件。自投产以来,该公司带动韭菜里及土楼、洪营、东张庄等邻近村的45人进厂务工,其中贫困户16个,人均月工资不低于1500元,年增收不低于1.5万元。此外,该企业每年还为韭菜里村增加集体经济收入5万元。

位于洪营村的扶贫车间主要从事箱包加工销售,其加工的旅游用包在广州、深圳、海口等南方城市深受青睐。自企业2019年入驻以来,扶贫车间安排洪营、梁官营等周边村25人务工,其中贫困户12个,人均年收入两万元以上。

洪营村贫困户燕小超的丈夫因病去世,留下3个孩子,生活艰难。在帮助燕小超享受低保、教育扶贫等政策的同时,洪

营村“两委”还安排她到扶贫车间工作。因为勤奋踏实、努力好学,她的计件量一直名列前茅,每月能拿到2000元左右的工资,加上保洁员工资等,她家顺利脱贫。

营北村扶贫车间入驻的企业是河南面子食品有限公司。该企业以新型食品食品加工为主,所生产的空心挂面被鲁山县政府授予第二届非物质文化遗产称号。企业入驻以来,自筹资金100余万元,对车间进行了无害化处理,又建设了仓储区、生活区、办公区等配套设施用房,完善了企业相关制度,提高了生产能力。目前,该企业吸纳营北村、小营村等周边村务工人员21人,其中贫困户9人,人均年收入2.5万元以上。

河南原力肥业有限公司是一家液态

肥研发生产销售科技类企业,2018年入驻东土楼村扶贫车间。该企业积极吸纳贫困户务工,目前有员工18人,其中贫困户8个,人均年收入2万元以上,带动村集体经济增收5万元。东土楼村流转土地50亩,建设蔬菜大棚3座,河南原力肥业有限公司租用后用于液态肥的研发试验,此举又带动贫困户通过种植蔬菜发家致富。目前,蔬菜大棚项目已经竣工,预计将带动东土楼村贫困户15人务工,每年还能增加村集体经济收入3.4万元以上。

“扶贫车间让村民有事做、有钱赚,实现了‘务农、看家、挣钱’三不误,解决了贫困群众就近就地就业增收的难题,坚定了他们的致富信心,已经成为推进乡村振兴的‘加速器’。”高长见说。



老旧小区换新颜

12月23日,居民在新华区曙光街曙光街15号院是老旧小区。为提升居民的幸福感和获得感,今年4月,曙光街街道硬化15号院的道路,并建设游园、广场,方便居民休闲娱乐。本报记者 姜涛 摄

汝州市黄沟村形成从种植到销售产业链

红薯深加工每年为村民增收120余万元

本报讯(记者魏素元 通讯员平克中)“去年俺家种了4亩红薯,收获1.6万斤(1斤=500克),做了大概2000斤粉条,在驻村工作队的帮助下卖了1.6万元。今年我除了自己种红薯外,还在邻村收了几千斤红薯做粉条。”12月21日,正在村头晾晒红薯粉条的汝州市夏店镇黄沟村贫困户毛爱国说。

黄沟村属于浅山丘陵地区,非常适合种植红薯。汝州市畜牧局驻村工作队入村后,积极引导贫困户发展特色产业,并多次邀请农业专家进行技术指

导,该村红薯种植规模不断扩大。2018年,为提高农产品附加值,汝州市畜牧局驻村工作队因势利导,鼓励村民利用冬季农闲季节,将收获的红薯磨成红薯粉,再运用传统工艺加工成红薯粉条,通过延长产业链实现增收。

“1亩地能产4000斤红薯,今年红薯行情不好,1斤才3毛钱,1亩红薯只能卖1200元。但做成粉条卖,1亩地能卖3000多元,比直接卖红薯多挣2000多元。”毛爱国掰着手指头给记者算了一笔账。

“2018年,村民采用传统纯手工艺生产的红薯粉条透亮细滑、泡水筋道,市场口碑好,吸引许多外地人到村收购,所产粉条销售一空。”驻村第一书记李青建说,村民尝到了红薯深加工的甜头,开始从外村购买红薯磨粉加工粉条,有几户村民专门购买了红薯磨粉机械。该村逐渐形成了红薯种植、加工、制粉、销售的产业链。2020年,黄沟村村民种植红薯300余亩,年产红薯120多万斤,加工销售红薯粉条12.5万余斤,为村民增收120余万元。

新华区专项检查冷链食品

本报讯(记者田秀忠)12月22日,记者从新华区市场监管局获悉,为进一步做好疫情防控常态化市场监管,连日来,该局积极开展冷链食品专项检查。

执法人员全面摸排登记冷库、集贸市场、生鲜超市、餐饮单位等,严格检查进口冷链食品的采购记录,供货单位的相关资质证明、进货凭证、检验检疫证明、核酸检测报

告、消毒证明等,保证冷链食品来源可溯、去向可追。同时,对原来库存的冷链食品,做好消毒和核酸检测。

截至目前,该局共检查规范冷链食品经营2000余户次。“下一步,将持续加强冷链食品检查,督促相关经营者不存储、购买和使用来源不明的冷冻肉品,切实保障百姓‘舌尖上的安全’。”新华区市场监管局局长刘军伟说。

舞钢市客运员拾金不昧

捡到“救命钱”及时归还

本报讯(记者杨德坤 通讯员梁丹)12月21日,家住舞钢市尚店镇的支国政老伴儿王庆兰委托,带着一面写有“拾金不昧 品德高尚”的锦旗来到该市新长途汽车客运站,向客运组主任吴亚红等人表示感谢。

事情还得从今年7月9日说起。当日早上7时40分左右,吴亚红与客运员侯富生一起在车站内进行日常消毒时,发现地上有一个红色塑料袋。当时第一反应是哪位乘客不小心把垃圾丢到了地上,可捡起来才发现袋子里有厚厚一沓钱。我赶紧喊来侯富生一同把钱清点了一遍,共10200元。”吴亚红说。

“失主一定很着急,得赶快找到。”于是,吴亚红一边安排人查看监控,一边发动其他客运员寻找失主。“售票大厅都问过了,没有发现失主。”候车大厅都问过了,没有发现失主。”

“男、女公厕都问过了,没有发现失主。”客运员纷纷汇报进展。正在这时候,吴亚红发现一名老太太在候车区转悠,便上前询问她是否有东西遗失。老太太查看手里的东西后,突然大叫道:“哎呀,我哩袋子!我哩钱呀!这可咋办哩!”

看到这里,吴亚红心里有底了,安抚老人不要着急,先把遗失物品的相关信息说清楚。

老太太名叫王庆兰,前不久在舞钢市人民医院检查时被确诊癌症。当天,她带着家里所有的积蓄,准备前往平顶山市区治病。

吴亚红等人核对了王庆兰的身份后,把钱还给了老人。看到失而复得的“救命钱”,王庆兰感动不已。

时隔5个多月,病情刚好转,王庆兰便让老伴儿支国政到舞钢市客运站为吴亚红等人送上一面锦旗,感谢他们的“救命之恩”。

“老赖”有钱不还被判刑拘

本报讯(记者杨德坤 通讯员朱莉娜)为加大对失信被执行人的打击力度,舞钢市公安局从群众最期盼的事做起,近日,依法将拒不执行判决、裁定罪嫌疑人卢某成功抓获。

今年9月,该局刑侦三中队接到舞钢市人民法院移送卢某涉嫌拒不执行判决、裁定案。因卢某东躲西藏,办案人员多方走访摸排都无功而返,案件一度陷入僵局。为此,该局重新梳理案件线索,深层次分析案情。

功夫不负有心人,12月11日,办案人员将卢某成功抓获。

经查,舞钢市人民法院判决卢某赔偿原告王某150余万元,卢某接到判决后,拒不执行判决。2018年7月,法院送达罚款决定书,卢某仍拒不执行且拒不申报财产,并于2019年5月在南阳市方城县投资百余万元做石子生意。卢某有履行能力却拒绝履行法院判决,根据刑法规定,其行为已涉嫌拒不执行判决、裁定罪。

日前,卢某已被依法刑事拘留,案件正在进一步办理中。

交通银行光明路支行打造“平安网点”

本报讯(记者焦葵葵 通讯员王威源)进入四季度以来,交通银行光明路支行以防控、防诈骗、防火灾、防群体性事件为重点,牢牢抓好安保履职、接处报警、录像查看3个关键环节,强管理、除隐患、防案件,打造“平安网点”,为经营发展提供安全保障。

该行着力抓好网点人员管理,确保网点安保人员持械执勤,把大额取款护送到责任区;定期开展演练,确保安保人员熟悉预案流程,切实避免网点抢劫案件发生;加强日常培训与演练,提升基层员工应急处理能力、服务能力、沟通技巧,

有效化解客户矛盾;通过简报、传单、电子屏、提示牌等方式做好事前风险提示,切实加强自助银行、网银、电话银行、手机银行等电子渠道案件防控工作。

该行还把消防安全作为办公、营业、培训场所安全管理的头等大事,不断加强宣传教育,全面提升员工的消防能力,定期开展防火检查、消防演练,保持消防设施完好有效,保证发生火情时能预警、能灭火。

该行行长李辉表示,将继续全面落实安全运营责任制,力争把各类事故隐患消灭在萌芽状态,努力开创安全运营工作新局面。

今日天气

白天到夜里晴天间多云,西北风4级左右逐渐减小到2-3级,最高气温12℃,最低气温-3℃

郑县近10万名妇女参与农村环境整治

本报讯(记者张鸿雨)12月22日,记者走进郑县白庙乡赵庄村“五美庭院”示范点,她正忙着收拾院子。不大的院落干净整洁,物品摆放有序,花卉盆景绽放生机。“庭院整治了,看着顺心。”雷利星说。

“以前村民乱扔垃圾,很多庭院脏乱不堪。如今,在镇、村妇联的带领下,家家户美化居住环境,争当‘五美庭院’示范户,农村颜值大幅提升。”白庙乡宣传干事赵洁宁说。

近年来,郑县妇联积极号召广大农村妇女争创“五美庭院”。赵庄村妇联以“五美庭院”创建为契机,倡导村民自己培植花草、打理庭院,做到了“小成本,大美丽”。

今年以来,该县共评选出“五美庭院”示范户220个,建立巾帼保洁队420余支,有近10万名妇女参与农村环境整治。

宝丰县城关镇:

“烦心路”变“顺心路”

本报讯(记者巫萌 通讯员刘淑政)“现在这条路加宽到6米,出行方便多了。”12月23日,宝丰县城关镇东关社区70岁的刘新安指着新修的鸡场路说。此前,这条长300多米的小路是困扰东关社区200多户居民多年的“烦心路”。

“以前就是晴天,路上也经常聚着几坑水。”刘新安说,鸡场路路基损坏严重,多次维护见效甚微。

“俺家孙女上初中,孙子上幼儿园,一天4趟接送俩孩子,出门就是水窝,下雨天得绕路,烦心得很。”68岁的张满仓家住鸡场路中段,回忆过往感慨不已。

“居民期盼整修道路,可社区资金十分紧张,真是看在眼里,急在心里。”东关社区党委书记王强说,10月12日,在社区党委会上,大家一致决定:就是再难,也要想办法把路修好!

最终,在城关镇、东关社区的共同努力下,筹措到资金22万元。资金有了着落,开工在即,但诸多问题却摆在面前:“重修的水道会不会往我家渗水”“道路拓宽俺门口没地方了”……此外,还有20多个违建小菜园要拆除,4棵名贵树木要移栽。

为此,城关镇和东关社区的党员干部挨家挨户做思想工作,终于得到了居民的支持。11月29日,鸡场路及路边下水道工程基本完工。

“现在‘烦心路’变成了‘顺心路’,俺们出门方便多了。”张满仓说。

2020鹰城地产风云榜评选

齐心协力·共创辉煌

主办单位:平顶山日报社

媒体平台:平顶山日报 平顶山晚报 平顶山新闻网 平顶山传媒APP 平顶山微报 掌上鹰城

候选项目 (部分)



联系方式: 18837579995